                                            Декабрь
Посадка лука на зелень.                                                                                                                     
Дать детям представление о полезных качествах лука (витамин, необходимый организму человека, придает вкус приготовляемой пище). Уточнить знания о том, что овощи выращивают из семян, луковиц (круглая или вытянутая, есть донце и верхушка, покрытая яркой чешуей, чешуйки гладкие). Упражнять в правильных приемах посадки в ящик с землей и в банку с водой. Воспитывать понятие о ценности, необходимости овоща.

Дать детям представление о хозяйственной деятельности человека. Учить детей сажать луковичные растения. Закрепить знания об условиях необходимых для роста луковичных. Воспитывать интерес к выращиванию цветов.

Рассматривание, беседы, рассуждение о пользе зелени лука для здоровья человека.

Отгадывание загадок, рассматривание луковиц тюльпанов

Создание мини - огородов. Высаживание петрушки и лука
Ознакомить со свойствами почвы, учить детей высевать семена в почву. Развивать смекалку, умение делать выводы. Воспитывать желание работать.

Расширить знание детей о последовательности развития и роста комнатных растений. Учить правильно разрезать листок на части. Развивать смекалку, речь. Воспитывать любознательность, желание размножать комнатные растения.

Дать понятие о значении взрыхления земли в горшках для роста растений. Учить правильно пользоваться палочками, не повреждая корни растения. Закрепить свойства почвы через опыты. Развивать понимание взаимосвязи между воздухом, почвой и растениями. Воспитывать аккуратность во время работы, умение видеть результат своего труда.

Дать детям понятия о том, что петрушка, лук зимой могут расти в комнате. Закрепить знание о том, что нужно для роста растений, о качестве почвы. Развивать мышление, речь. Воспитывать любознательность, желание выполнять работу качественно.

Чтение В.А. Сухомлинского "Девочка и синица"; игра "Ромашка"; опыт с почвой.

Дидактическая игра "Отгадай, из какого вазона листок"

Письмо - жалоба от растений, в которых затвердела почва; опыт с почвой.

Загадки о петрушке и луке. Опыт с почвой (посадить лук в песок и почву)                       
                                                            Январь -февраль
Огород на окне. Посев семян гороха, салата.                                                                                                         Как с крохи – зернышка вырастет растение? «набухшие изюминки»
Продолжать учить детей сеять семена (сделать лунки, положить семена, легко присыпать землей). Уточнить представление детей об условиях произрастания растений: наличие тепла, света, воды, плодородного грунта.

Формировать знания детей о размножении растений в природе; факторы, необходимые для роста растений. Расширять представления детей о прорастании семян. Развивать логическое мышление, воображение. Воспитывать желание заниматься исследовательской деятельностью.

Создание грядок с разными культурами, ведение дневника наблюдения

«Любопытное Маковое Зернышко» (стр.38)

Изготовление схем прорастания растений

Март
Посев семян помидоров для выращивания рассады
Помощь взрослым во вскапывании огорода
Посев цветочных семян для выращивания рассады 
Уточнить представления детей о том, из чего можно вырастить растение. Закрепить знания детей об овощных культурах и их семенах. Учить выращивать рассаду из семян, продолжить учить детей приемам посева семян. Развивать желание самим выращивать растения из семян.

Вызывать желание трудиться в коллективе, доводить начатое дело до конца; приучать к чистоте и порядку; воспитывать чувство ответственности.

Учить детей сеять семена в землю, в лунки по одному и слегка закрывать землей. Для того, чтобы семена проросли, их надо поливать, ставить в теплое, светлое место. Воспитывать интерес к самостоятельному выращиванию растений из семян

«Любопытное Маковое Зернышко» (с.38)

Посадка семян овощных культур

Беседы, рассматривание инвентаря, игры.

Беседы о цветах, которые можно посадить на клумбе детского сада, знакомство с разновидностями цветов

Создание мини - огорода. Посев семян помидоров и огурцов для выращивания рассады.
Посев семян цветов на рассаду
Размножение комнатных растений способом черенкования.
Высаживание черенков в горшки
Наблюдение за прорастанием семян
Учить детей выращивать рассаду из семян. Продолжать учить детей приемам посева семян: сделать лунки определенной глубины, положить в них по одному семечку, легко закрыть их землей. Закрепить знания детей об овощных растениях (помидорах и огурцах) и их семенах. Подвести детей к пониманию условий, необходимых для успешного развития растений. Вызвать желание самим вырастить растения из семян.

Учить детей различать по форме и величине семена цветов. Продолжать учить правильно сеять их. Пояснить детям, что из семян цветов вырастит рассада, которую потом нужно высадить на клумбу. Уточнить знания детей, как ухаживать за посевами, чтобы выросли хорошие растения.

Расширить и закрепить знание детей о способах размножения комнатных растений. Ознакомить с черенком и растениями, у которых есть черенки. Закрепить знание детей о том, что нужно для роста растений. Учить правильно сажать черенки в землю, работать парами, видеть результат своей работы. Развивать трудовые навыки. Воспитывать любознательность, умение делать выводы во время опытов.

Учить детей вести календарь наблюдений за ростом семян. Закреплять знания о различных способах полива (лейкой, пульверизатором, в поддон), продолжать формировать практические умения по уходу за комнатными растениями.

Беседа «В каком виде едят помидоры?»; загадки; д. и. «Волшебные экранчики»

Дидактическая игра "Отгадай по описанию", опыты; волшебный стаканчик

Опыт "Двухцветный цветок"; беседа о размножении растений.

Письмо от черенков с просьбой посадить их в землю.

Ведение календаря наблюдений за ростом семян.

.«Волшебные экранчики»

                                                                   Апрель.                                                                   Пикировка овощной и цветочной рассады.
Уточнить знания детей о последовательности роста растений: семена - росток – рассада. Учить детей различать рассаду астр, бархатцев, правильно высаживать их в почву. Развивать зрительную память, речь. Воспитывать любовь к цветам.

Уточнить и расширить знания детей о работе людей на огородах, о зависимости огородных работ от погодных условий; знание названия инструментов труда и их назначение. Развивать желание работать на земле, вырастить урожай, понимание влияния труда на здоровье человека и его самочувствия.

Закрепить знание детей о том, что цветы вырастают из семян. Учить определять состояние почвы на цветнике. Развивать мышление, внимание. Воспитывать трудолюбие.
Подготовка цветов гладиолусов к посадке

Аптека на подоконнике
Ознакомить детей с размножением комнатных растений листком с черенком. Закрепить названия растений: бегония, фиалка. Уточнить знание детей о свойствах почвы. Развивать мышление, воспитывать любознательность и любовь к природе.

Дать детям понятия о том, что цветы вырастают не только из семян, но и из корешков – луковиц.

Учить детей готовить гладиолусы к посадке, отличать взрослую луковицу от "детишек". Развивать мышление, память. Воспитывать умение аккуратно выполнять работу.

Дать детям понятия, что такое тепличка. Уточнить знания детей о том, что необходимо для роста растения. Учить правильно сажать ростки. Развивать мышление, воображение. Воспитывать желание размножать растения.

Дидактическая игра "Из какого вазона листочек"

Д.и "Что нужно человеку для жизни"?; опыт с фасолью и удобрением.

Опыт (где быстрее примутся черенки: в теплице или просто в горшке)

Воображаемая экскурсия к аптеке; д. и. "Кому что нужно, чтобы вылечиться?»
Обучать детей правилам пикировки овощных и цветочных культур. Учить отмечать изменения роста растений в календаре наблюдений. Воспитывать аккуратность и бережное отношение к молодым росткам.

Наблюдение за рассадой; выводы детей; д. и. "Отгадай рассаду по описанию".

Брейн – ринг «Назови инструмент»;

Отгадывание загадок «Что вырастила бабушка на огороде?»

Д. и. "Отнеси семена к цветам (картинки) .

Ведение календаря наблюдения за ростом растений

Помощь взрослым в посадке огорода
Помощь взрослым в посадке цветов на клумбе.
Совершенствовать трудовые умения; воспитывать желание трудиться; учить работать лопаткой; продолжать учить мальчиков уважать девочек, выполнять более тяжелую работу (носить ведерки с песком). Воспитывать желание трудиться сообща, радоваться результатам своего труда.

Воспитывать у детей желание помочь взрослым; вызывать желание трудиться в коллективе. Прививать любовь к труду и дружеским взаимоотношениям.

Приучать детей работать в коллективе, оказывать помощь взрослым; взрослому показать пример уважительного отношения к труду; закреплять умение детей работать сообща, радоваться результатам своего труда.

Создание радостного настроения, гордость за свои достижения.

«Зеленая коса и красная кладовая» (с.22)

«Когда маковка раскрывает лепестки» (с.9)

Май
Подготовка рассады помидоров для высадки на грядку.
Перекопка земли, подпушивание сходов многолетних цветов на клумбе
Высадка рассады помидоров на грядку
Труд в цветнике
Привлекать детей к перекапыванию земли вокруг сходов многолетних цветов на клумбе. Развивать самостоятельность и ответственность в выполнении своих обязанностей. Воспитывать гуманно – деятельное отношение к растениям

Уточнить знания детей о способах выращивания растений. Познакомить детей с приемами высадки рассады; вызвать у детей интерес к выращиванию растений, радость от совместной работы. Развивать наблюдательность, мышление, речь. Воспитывать ответственность, желание ухаживать за растениями.

Учить детей работать в цветнике - вырывать сорняк, отличать его от цветов. Закрепить названия знакомой рассады и знакомых цветов. Учить работать дружно, видеть результат своей работы.

Уточнить знания детей о последовательности роста растений: семена - росток – рассада. Учить детей различать рассаду астр, бархатцев, правильно высаживать их в почву. Развивать зрительную память, речь. Воспитывать любовь к цветам
Высадка цветочной рассады на клумбу
Учить детей узнавать необходимость полива не только путем обследования почвы, но и по состоянию растения. Уточнить, что весной изменяется потребность растений во влаге. Учить детей замечать новые побеги у аспарагуса, цветы у герани. Обратить внимание детей, что некоторые растения нуждаются в пересадке (большое растение в маленьком горшке, желтые листья).

Уточнить знания детей о способах выращивания растений. Познакомить детей с приемами высадки рассады; вызвать у детей интерес к выращиванию растений, радость от совместной работы. Развивать наблюдательность, мышление, речь. Воспитывать ответственность, желание ухаживать за растениями.

Уточнить знания детей о последовательности роста растений: семена - росток – рассада. Учить детей различать рассаду астр, бархатцев, правильно высаживать их в почву. Развивать зрительную память, речь. Воспитывать любовь к цветам.

Беседы, наблюдения, уход за растениями.                                                                                       Использование схем – подсказок о видах ухода за растениями, беседы, наблюдения.       
Д/и. «Растет, цветет и зреет», загадки об овощах.                                                                    Наблюдение за рассадой; выводы детей; д. и. "Отгадай рассаду по описанию".

