                                          ДРУГИЕ    ДЕТИ

       Ожидание ребенка – это почти как планирование сказочного отпуска в Италии. Вы покупаете карту и путеводитель, строите чудесные планы того, что делать и куда пойти: Колизей, статуя Давида, венецианские гондолы... Вы даже выучиваете несколько слов и предложений на итальянском языке, очень волнуетесь в ожидании впечатлений. 
        Вы с нетерпением ожидаете отъезда, и вот наступает желанный час. Охваченные волнением, Вы собираете чемоданы, выходите из дома, и спустя несколько часов Ваш самолет приземляется и стюардесса говорит: "Добро пожаловать в Голландию!"
        «В Голландию? – переспрашиваете вы. - Что значит в Голландию? Мы должны быть в Италии, я всю жизнь мечтала  побывать в Италии...»

        «Но в программе полета произошли изменения. Вы в Голландии, и здесь  должны остаться».
         Важно отметить, что Вас не привезли в какое-то ужасное или отвратительное место, охваченное эпидемиями, голодом или другими болезнями. Вы попросту прибыли не туда, куда планировали... 
          Теперь Вам нужно выйти и купить иной путеводитель, другие карты, выучить 
слова на другом языке. Вы встречаете людей, которых никогда раньше не видели. 
          Да, это другое место. Может, жизнь здесь течет немного медленнее, чем в Италии, или меньше великолепия и помпезности. Но это всего лишь другое место. 
          Потихоньку Вы приходите в себя, набираете больше воздуха в легкие и начинаете осматриваться вокруг. Вы замечаете, что в Голландии есть красивые мельницы и чудесные цветы. В Голландии есть даже знаменитые  художники.
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          Вы все еще продолжаете встречать людей, занятых попытками добраться до Италии, или тех, кто описывает, как замечательно они провели там время. Может, на склоне лет вы будете говорить: "Да, и я тоже должен был оказаться там, так я планировал", - и ностальгия по разбившейся мечте будет сопровождать вас всегда. 
          Главное - понять, если вы потратите свою жизнь на оплакивание  несбывшейся мечты,  то  никогда не увидите и не насладитесь всеми теми особенными и великолепными вещами, которые может предложить вам Голландия...
                                                                                                                          Эмили Кингсли, мать ребенка с синдромом Дауна
