                              Консультация учителя-дефектолога                       

                                КАРТОЧКИ ДЛЯ СОРТИРОВКИ 

   Сортировка – это одно из самых действенных и развивающих упражнений в период стремления ребенка к порядку. Сортировать предметы можно по цвету, величине, форме или любым другим параметрам. Простая сортировка мелких деталей необычайно важна для развития как логики, так и мелкой моторики у ребенка. С такой игрой малыш начинает сознательно осмысливать свои действия, искать сходства и различия между предметами. Выполняя простые действия, малыш становится более усидчивым, сосредоточенным и самостоятельным.
   Для начала ребенку можно предложить сортировать одинаковые предметы разных цветов или предметы одного цвета, но отличающиеся по размеру или форме. После этого можно перейти к более сложному этапу: увеличивать количество предметов, использовать дополнительные инструменты (например, пинцет или щипчики), менять порядок расположения вещей или предложить ребенку сортировать вещи с завязанными глазами.
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Преимущества игр на сортировку и счет:
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в процессе малыш наглядно познакомится с такими понятиями, как «одинаковый» и «разный», «форма», «количество», «цвет»;
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сможет классифицировать предметы;
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тренировка мелкой моторики рук и координации движений;
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развитие логического мышления, памяти и речи;
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тренировка усидчивости, внимания, трудолюбия.
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Какие бывают сортировки?
   В целом сортировки можно делить в зависимости от количества признаков, которые нужно анализировать, степени обобщения понятий, интенсивности подключения дополнительных моторных навыков.
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Сортировки по одному признаку
   Самые простые сортировки включают в себя сортировки одинаковых предметов по цвету. На роль подобных предметов могут подойти как специализированные наборы, так и простые продукты и предметы быта (крупы, пуговицы, бисер). Пока ребенок маленький мы советуем использовать предметы, которые малышу удобно брать рукой и ограничиться двумя-тремя цветами в одном задании.
   Сортировка по размеру еще один вариант первых сортировок для малышей. Одинаковые предметы двух размеров (например, большие и маленькие мячики) должны быть освоены до того, как вы перейдёте к более сложным сортировкам.
   Сортировка по форме также достаточно легко осваивается даже совсем маленькими детьми. Сначала предметы должны быть единообразными по цвету и размеру, чтобы не запутать малыша. Хорошо подходят на эту роль мячики и кубики.
   После освоения базовых сортировок по цвету, размеру и форме можно вводить несколько градаций признака и предлагать для классификации более разнообразные предметы. Прекрасно подходят для сортировки монеты, природные объекты (шишки, камушки, ракушки, листья), бытовые предметы (столовые приборы, одежда, посуда и т.п)
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Сортировка по двум признакам
   Когда малыш освоил базовые признаки предметов (цвета, формы, размеры), можно предлагать задания, в которых нужно учитывать сразу два предмета. Например, большие и маленькие фигуры нескольких цветов.
   Подобное задание гораздо сложнее сортировки по одному признаку, поэтому стоит предлагать его только тогда, когда малыш хорошо освоил саму идею классификации предметов и стабильно справляется с одним признаком.
   Сортировка с использованием дополнительных моторных навыков
Небольшие модификации задания и предметов для сортировки могут помочь задействовать дополнительные манипуляции с предметами, оттачивающие крупную и мелкую моторику, тренирующие использование различных инструментов.
   Предложите малышу сортировать мелкие крупы с использованием совочка или ложки, прекрасным вкладом в развитие ребенка будет также демонстрация ему использования щипчиков. При работе с плоскими предметами или карточками использование банок с прорезями позволяет тренировать координацию малыша, ведь просунуть предмет в щель гораздо более сложное задание для непослушных детских ручек.

   Для дополнительного развития моторных навыков можно также вводить сортировку с завязанным глазами, вводить предметы с разной текстурой (шершавые, гладкие).
  

                                                                               Подготовила Н.Н. Котова
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