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ПАМЯТКА  ДЛЯ  РОДИТЕЛЕЙ

Уровень развития движений у ребенка определяет уровень его физического и психического развития. Ребенок будет лучше развиваться, если его двигательная и физическая активность не имеют ограничений.
            Поэтому нужно уделять внимание не только развитию мелкой моторики, но и крупной.
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        К крупной моторике относятся любые скоординированные движения, любая физическая активность, связанная с перемещением тела в пространстве, которая осуществляется за счет крупных мышц тела: прыжки, бег, ходьба, наклоны. 
       К мелкой моторике относятся движения мелких мышц тела, способность манипулировать мелкими предметами, передавать объекты из рук в руки, а также выполнять задачи, требующие скоординированной работы глаз и рук.
        Крупная и мелкая моторика развиваются параллельно друг другу. Большинство действий требуют координации обоих видов двигательной активности.
         Занятия и игры, которые направлены на развитие пальцев рук, мелкой моторики очень популярны сегодня.   

         Раньше большинство домашних дел нужно было выполнять руками: стирать, отжимать белье, подметать пол, чистить ковры. Сегодня мы почти не делаем таких действий. А большинство детей вообще не знают, как это делать.
         Уровень моторного развития рук (сила, ловкость, скорость, точность движений) и ручных навыков (использование ножниц, иголки, застегивание и расстегивание застежек) в дошкольном возрасте становится уже диагностическим.

           Родители много времени уделяют развитию мелкой моторики. Но многие забывают, что уже с рождения можно использовать массаж рук. 
        Такой массаж способствует развитию силы рук и дает ребенку различные тактильные ощущения.
Во время массажа можно использовать немного детского или косметического масла.

         Массаж внутренней поверхности ладоней можно проводить с использованием различных предметов:

-карандашей с гладкой и ребристой поверхностью;

-пластмассовых, резиновых и деревянных шариков с гладкой и ребристой поверхностью;
-бигуди-липучки разного диаметра.
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       Во время массажа не забывайте, что нужно регулировать силу воздействия на ручки ребенка. Массаж не должен доставлять неприятных ощущений. Длительность массажа не должна превышать 
10 минут.

     Массаж – это самый не- сложный, но эффективный метод развития мелкой моторики.
      Педиатры рекомендуют проводить упражнения в следующей последовательности:

     1. Массаж пальцев.
Массируем каждый пальчик малыша. Первым массируем мизинец, далее безымянный, средний, указательный и большой пальчики. Массажные движения начинаем выполнять от ногтевой фаланги к ладони, уделяем внимание всем суставчикам. Затем массируем подушечки пальцев, легонько нажимая на них.
     2. Массаж кисти.
Делаем массаж с помощью мнущих и круговых движений своих пальцев на ладони малыша.
     3. Массаж всей руки.
Осторожно массируем руки ребенка с помощью растирающих и поглаживающих движений ладони от кисти к плечу.

     Это общие рекомендации педиатров.
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      Существует еще более дифференцированный массаж рук по методике О.Приходько.

     1. Поглаживание внутренней и наружной поверхности ручек малыша. Движения нужно выполнять от кисти к локтю (6-8 поглаживаний на каждой ручке).

      2. Сгибание и разгибание всех пальчиков на ручках ребенка одновременно (2-4 сгибания), при этом большой пальчик остается неподвижным (мы его не сгибаем).

      3.Взрослый водит своим пальцем по раскрытой ладони ребенка по спирали. Важно совершать движения от середины ладони к основаниям пальцев ребенка. После этого переходить на внутреннюю сторону большого пальчика (2-4 спиральки по каждой ладошке).

     4. Нажимаем на каждую фалангу пальцев ребенка своими указательным и большим пальцами. Идем от кончиков к основанию. При этом нажимать на пальчики нужно с двух сторон: между пальцами и с наружной и внутренней стороны (межпальцевая и тыльно-ладонная плоскости). Так массируем каждый пальчик 1-2 раза.
      5.Отводим большой пальчик ребенка в разных направлениях: по кругу, вперед-назад, в сторону.

       6. Делаем поглаживания каждой ручки малыша от периферии к центру (5-6 поглаживаний).

      В заключение этой темы хочу предложить  игры с разными материалами для массажа ручек малыша.
      Такие игры можно проводить уже с одного года.

      ИГРА «КАРАНДАШ»
     Нам понадобиться: ребристый карандаш или ребристые восковые мелки.
ИГРАЕМ:
     Дайте ребенку карандаши, но не забудьте сказать, что сегодня мы будем использовать их не так как всегда.      

     Сегодня мы будем катать их по столу и полу вперед и назад. Покажите малышу, как можно катать карандаши, как выполнять движение «назад-вперед».
      Научите сначала катать карандаш одной рукой, затем другой и двумя руками одновременно.

     ИГРА «ШАРИКИ»
     Нам понадобиться: различные небольшие шарики (резиновые, деревянные) с разной поверхностью или крупные бусины.
     ИГРАЕМ:
     Покажите ребенку «волшебные шарики». Сегодня мы будем играть с ними. Мы будем катать шарики в ладошках, при этом шарики не должны выкатиться из наших ручек.
     Катаем сначала ладошкой по столу (вперед-назад, в стороны, по кругу). Затем пытаемся удержать наши шарики в ладошках, катаем между ладошками.

     ИГРА «КОЛЮЧКИ»
     Нам понадобиться: бигуди-липучки разного диаметра.
     ИГРАЕМ:
     Покажите ребенку бигуди и дайте потрогать. Какие они на ощупь? Гладкие, колючие, шершавые? Предложите малышу покатать бигуди сначала по столу, а потом уже между ладошками, нажимая на них с разной силой. Ладони при катании должны быть напряженными и прямыми.

