Памятка «Разговор с мамой, с папой!»
Уважаемые родители, когда вы приходите вечером домой после рабочего дня, найдите время, чтобы поговорить с вашим ребенком или детьми, внимательно его выслушать. Помните – это очень важно! Когда ребенок взрослеет, его многое интересует, он начинает вам задавать вопросы на разные темы. А от вас он в ответ слышит: «У меня нет времени», «Я занята», «Не перебивай», «Потом поговорим» и т. д. Вас даже это начинает раздражать. А ведь именно в детстве вы для него первый собеседник. Так давайте будем учиться общаться со своим ребенком!
1. Я хочу все знать!
Ребенок растет, он активно начинает интересоваться всем, что его окружает. Это и различные предметы, разные события, явления в природе, и т. д. И вам родителям не надо удивляться тому, что ребенок задает слишком много вопросов. Но не ответить на тот или иной вопрос нельзя! Объясняйте ребенку доступным для его восприятия языком. Если вы не знаете ответ на вопрос, так и скажите, что когда узнаете в доступных источниках ответ, то обязательно ему расскажите.
2. Давай поговорим!
Чаще общайтесь с детьми. Не говорите детям, что нет времени. Это можно сделать по дороге в детский сад, или обсудить вместе прочитанную книгу. Хорошо планировать вместе выходные дни. А перед сном, можно поговорить про свои небольшие секреты. За проведенный день у вашего ребенка произошли некоторые события, о которых он очень хочет рассказать вам. Появились вопросы, на которые он желает услышать ответ от вас. 
3. Будь со мной рядом!
У каждого ребенка есть что-то важное, когда он непременно хочет вам рассказать. Надо только чуть-чуть побыть рядом со своим ребенком. Такое общение рядом с мамой, папой в вечернее время очень важно. Тем самым вы учите своего ребенка не бояться общаться и с другими детьми, отстаивать своё мнение, выражать свои мысли вслух. Это всегда ему пригодится в жизни!
4. Вечерний разговор!
Вечером придя с работы домой поинтересуйтесь у ребенка: какое у него настроение, чем он занимался, что узнал интересного, какие планы на завтра. Надо и своими новостями обязательно делитесь с ребенком. Тогда и он будет себя чувствовать нужным в семье, а главное будет полноправным членом вашей семьи. Об этом надо помнить. 
Только так в вашей семье будет царить любовь, доверие, взаимопонимание и дружеские отношения. 

