                                                     Патриотическое воспитание 
     Любовь к Родине формируется у детей под влиянием  окружающей жизни при целенаправленном воздействии родителей и воспитателей.
     Чувство любви к Родине вырастает из любви и привязанности  к близким людям, к семье, где ребенок окружен заботой, вниманием ,лаской. Постепенно чувство любви, уважения к родным расширяются и переносятся на  других людей  работников детского учреждения, соседей и знакомых.
       Перенимая  особенности  поведения  взрослых,  дети усваивают тон, манеру, представления, которые бытуют в семье. Дети чутко понимают особенности, характер отношений между людьми. Игры детей в дочки – матери  дают взрослым богатый материал для понимания характера отношений между взрослыми в семьях. Задача  заключается в том, чтобы сделать чувство любви и привязанности к людям более осмысленным и действенным. Взрослые должны рассказывать детям о значимости труда родителей, подчеркивая их заботу о детях. Для этой цели  используют беседы, художественную литературу показывают картины. Надо развивать интерес к  своим сверстникам, желание идти в детский сад. Воспитывать у детей  любовь к  родной природе, способность чувствовать красоту, стремление сохранять ее, беречь и приумножать. Для маленького ребенка Родина начинается с родных мест, с улицы ,на которой  он живет, где находится его детский сад. Под руководством взрослых дети знакомятся с  достопримечательностями  улицы, на которой они живут, узнают о том, чем славиться их город начинают гордиться им. Дети усваивают название нашей страны, узнают о том что, Москва является столицей нашей Родины. Дошкольники узнают о людях ,прославивших себя трудом, боевыми заслугами, чьими  именами названы  улицы, города, площади.            
    Составной частью патриотизма  является любовь и признательность к тем, кто стоит на страже завоеваний Родины, обеспечивает мирные условия жизни и труда нашего народа. У детей воспитывают уважение к людям других национальностей и народностей, населяющих нашу страну, их искусству, традициям.
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   Задачи 
· Воспитывать уважительное отношение и чувство принадлежности к своей семье, любовь и уважение к родителям. 
· Дать детям представление о том, что такое семья (это все, кто живет вместе с ребенком), дать детям первоначальные представления о родственных  отношениях (сын, мама, папа, дочь и т. д.). 
· Интересоваться тем, какие обязанности есть у ребенка по дому (убирать игрушки, помогать накрывать на стол и т.п.). 
· Учить детей знать и называть своих ближайших родственников. 
· Продолжать воспитывать любовь к родному краю; знакомить с названиями улиц, на которых живут дети, рассказывать о самых красивых местах родного города (поселка), его достопримечательностях. 
· Воспитывать любовь и уважение к нашей Родине — России. 
· Воспитывать  уважение к государственным символам, дать детям доступные их пониманию представления о государственных праздниках. 
· Рассказывать о Российской армии, о воинах, которые охраняют нашу Родину. 
· Знакомить с некоторыми родами войск (морской флот, ракетные войска и т. п.).
