Как стать своему ребенку другом.
   В моем понимании друг- это человек, с которым ты можешь поговорить на равных, поделиться своими проблемами. А он никогда тебя не осудит и всегда придет на помощь. Какие же шаги на пути к этому могут сделать родители?

   Проводите время вместе. Дети всегда нуждаются в родителях, поэтому как можно больше времени проводите вместе с детьми: гуляйте и играйте с ними на свежем воздухе, привлекайте их к посильной работе во время приготовления обеда или ужина, делайте вместе уборку. А в ходе всех процессов делитесь друг с другом новостями, проблемами. 
  Совместные дела сближают. Дети видят, что родителям интересна их жизнь, получают поддержку и с каждым днем все больше доверяют им. Главное, не рассказывайте секреты ребенка и проблемы, которыми он поделился с вами, другим людям (даже папе или маме). Если ребенок захочет, он расскажет сам.

  Покажите ваше доверие. Если ребенок видит, что взрослые ему не доверяют, он обидится, замкнется, начнет врать. В обратном случае он чувствует ответственность и стремится ответить взаимностью. Рассказывайте ему ваши маленькие секреты, учите хранить тайны.
  Не отказывайте в общении. Если ребенок хочет с вами поговорить, отложите все дела. Ребенок должен быть уверен в том, что родители готовы выслушать его в любой момент. И пусть это будет незначительная для обсуждения проблема, но со временем дети научатся отличать важные и второстепенные для этого вопросы.

  Не осуждайте. Это не значит, что нужно все спускать ребенку с рук. Осудите поступок, а не личность. Ребенок должен сам понять, что не он плохой, а сам поступок, и несмотря ни на что родители его любят. Их просто огорчило его поведение, и в следующий раз нужно поступить по- другому.
  Разделите увлечения ребенка. Если у ребенка появилось хобби, а вы не совсем понимаете зачем оно ему, проявите заинтересованность и поддержите его.

 Сейчас есть много разных занятий, названия которых родители не всегда понимают. Не стесняйтесь, спрашивайте, присоединяйтесь к работе. И тогда ваш ребенок будет гордиться тем, что может чему- то научить родителей.
  Советуйтесь с детьми. Решайте общесемейные вопросы вместе с детьми. Им очень важно, что их мнение имеет значение.

  Аргументируйте запреты. Позволять ребенку буквально все, конечно, нельзя. Но никогда не забывайте аргументировать свой отказ. Если вы будете категорически запрещать ребенку все без каких- либо объяснений, дружеских отношений не получится: это будут отношения начальника и подчиненного. Ребенок должен понять, что отказ- это не прихоть родителей, что всему есть какая- причина.
  Попробуйте! И я надеюсь, что у вас сложатся теплые и доверительные отношения.
