Как научить ребенка действовать в экстренной ситуации.
Дети и опасность не должны соприкасаться ни на каком уровне. 
Но увы — так бывает только в идеальном мире. В реальной жизни ребёнок может столкнуться с экстренной ситуацией в любой момент даже при самом тщательном присмотре родителей. Как же помочь ему в этой ситуации?
Детям нужна информация
Желание родителей оградить детей от всех неприятностей и сберечь от опасностей — естественно и понятно. Даже представить себе страшно, что в какой-то момент ребёнок может остаться один на один с огнем, несущимся автомобилем, электрическим разрядом… Но в жизни никто и нас не может быть полностью застрахован от несчастных случаев, происходящих с нами или вокруг нас. Приходится признать: родители не всегда смогут быть рядом, чтобы протянуть ребёнку руку. Кто же спасет его в такой ситуации? Лучший вариант — сам ребёнок сориентируется, как правильно нужно действовать.
Но как можно подготовить детей к действиям в ситуации повышенной опасности? Обычнo родители даже не хотят заговаривать на эти темы, чтобы не напугать лишний раз подвижную нестабильную психику маленького человека. Ребёнок должен расти в безопасном мире и быть уверенным, что родители всегда смогут быть ему защитой и поддержкой. Но если когда-то он все-таки окажется в кризисной ситуации, то надежда только на маму с папой может сыграть дурную роль в жизни ребёнка. Поэтому обсуждать с детьми темы опасности и правильные стратегии поведения родители должны обязательно — разумеется, с учетом возрастной специфики. 
Спокойно, только без паники!
Насколько подробно нужно посвящать ребёнка в детали экстремальных ситуаций? Настолько, чтобы он мог осознать, когда и как нужно действовать. А для этого понадобится знание точных признаков опасности и четкое понимание, почему действовать нужно так, а не иначе. Знание причин очень важно. Когда под ногами у ребёнка разольется вода или вспыхнет пламя — он точно испугается и его охватит паника. А паника — более страшный враг, чем огонь или вода, так как она лишает способности контролировать ситуацию даже взрослого человека. Но если в сознании будет четкая информация о происходящих вокруг процессах, то ребёнку будет проще быстро вспомнить о них и сообразить, по какому принципу необходимо действовать.
Родители не отругают, а помогут
Первое и главное правило, которое должен усвоить ребёнок: родители о любой нештатной ситуации должны узнать как можно раньше! Порочная практика, стоившая здоровья и жизни очень многим людям: когда происходит что-то необычное и страшное, дети боятся наказания, потому скрывают информацию. При этом не важно, в какой степени действительно они сами стали причиной возникновения пожара или потопа. Дети могут рассуждать так: «Это происходит рядом со мной — значит, я виноват и должен буду отвечать за это».
Родители должны донести до ребёнка, что в экстремальной ситуации они на его стороне. Это не тот случай, когда определение правых и виноватых вообще кого-то волнует и играет какую-то роль. Сейчас главное — принять меры по устранения проблемы, а для этого необходимо начать действовать как можно быстрее. Маленький пожар потушить гораздо легче, чем залить пылающую комнату. Последствия небольшого залива на полу легко устранить при помощи подручных средств, но глобальный потоп потребует основательного ремонта многих квартир в доме.
Ребёнок и огонь: профилактика
Пожар — пожалуй, самая большая опасность, и именно с ней у ребёнка больше всего шансов столкнуться, независимо от условий проживания. Это смертельная опасность, и пожар, как любое бедствие, гораздо проще предотвратить, чем потом тушить. А значит, родители и дети должны соблюдать правила пожарной безопасности.
В доступе у маленьких детей не должно находиться пожароопасных предметов. Спички, зажигалки, даже электрические приборы должны лежать там, где ребёнок точно не сможет их достать, даже если будет специально искать. Доступ к розеткам должен быть перекрыт специальными заглушками, провода и кабели убраны в короба. Аэрозоли, распыляющие легковоспламеняющиеся жидкости (лаки, например), также должны быть удалены из доступа и не присутствовать на кухне, где они могут попасть в контакт с высокими температурами.
Если огонь уже рядом
В том случае, если огонь уже вспыхнул, ребёнок должен понимать — надо любыми средствами оказаться подальше от источника возгорания. Ни в коем случае нельзя от пожара прятаться — в дальний угол квартиры, за закрытую дверь, в укромный уголок под диваном огонь рано или поздно доберется, и пути отступления уже будут отрезаны. Не стоит тушить пожар самостоятельно. Огонь распространяется слишком быстро, пока ребёнок будет пытаться найти подходящую емкость и налить в нее воду (наиболее распространенные действия), пламя успеет охватить большую территорию и, возможно, отрежет путь к спасению. Важно как можно быстрее и громче оповестить всех, кто еще есть в доме, о том, что происходит пожар, и надо спасаться.
Из горящего помещения нужно сразу же выбираться и закрывать за собой дверь, чтобы огонь не вышел наружу. Если ребёнок проживает в многоквартирном доме, в котором есть лифт, спускаться можно только по лестнице. Исключение составляет ситуация, когда возгорание произошло на самой лестнице — в этом случае уходить нужно как можно выше. Передвигаться в дыму нужно пригнувшись — дым стремится вверх, внизу будет концентрироваться меньше угарного газа. Если есть возможность намочить любую ткань, лучше сделать это и приложить ее ко рту, образовав таким образом фильтр. Но специально останавливаться ради этого не стоит, лучше пройти подальше вперед.
Если возможности выбраться из горящего помещения уже нет, нужно постараться изолироваться от источника возгорания в другой комнате, плотно закрыть дверь, открыть окно и кричать как можно громче.
Когда ребёнок спас себя сам, он должен позвать на помощь. Сначала лучше обратиться к ближайшим соседям с громким криком — пожар касается всех, он может не ограничиться одним домом, одной квартирой. Не нужно стесняться и бояться — сейчас это не беспокойство, это спасение жизней, и соседских в том числе.
Если у ребёнка есть доступ к средствам связи, нужно немедленно вызвать службу спасения. Ее номер должны наизусть знать все дети, и если предстоит переезд в чужую местность даже на время отдыха — первое, что нужно узнать о месте пребывания — это номер местной службы спасения. Дозвонившись, ребёнок четко и внятно должен рассказать о пожаре в его доме, назвать свой адрес, имя и фамилию. Когда приедут пожарные, нужно передать им информацию о том, как и когда произошло возгорание и четко исполнять все их указания.

